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Конкурентоспроможність людських ресурсів виступає індикатором відповідності фізіологічних, 

професійно-кваліфікаційних, освітніх характеристик умовам найму робочої сили на ринку праці, що 

відображають кон’юнктуру попиту та пропозиції на робочу силу певної якості, та, відповідно, обумовлюють 

ступінь інтенсивності конкуренції на ринку праці. 

У якості субстанції конкурентних переваг на ринку праці розглядають робочу силу, трудовий 

потенціал, управлінський потенціал, людський капітал або ж механізм приведення конкурентних переваг 

робочої сили (здатності до праці) у функціонуючий стан [3].  

Такі підходи знаходять своє відображення в теоретичних дослідженнях рівнів прояву 

конкурентоспроможності і є взаємодоповнюючими, а не полярними. 

Конкурентоспроможність на ринку праці оцінюють на таких рівнях:  

- індивідуальний – охоплює конкурентоспроможність працівника (як потенційного, так і вже 

зайнятого) через набір показників та якостей, які визначають переваги їх носія в системі трудових відносин 

по відношенню до інших учасників. В цьому розрізі доцільне виокремлення критеріїв потенційної та 

реальної (ринкової) конкурентоспроможності людських ресурсів і виділення її мікро- (корпоративного) 

рівня, для якого характерне поєднання як реалізованих якостей людського потенціалу окремого працівника 

та трудового колективу, так і умов організаційного середовища, обумовлених вимогами та обмеженнями 

роботодавця 

- мезорівень – визначається конкурентоспроможність людських ресурсів регіону (галузі). Основними 

оціночними показниками є кількісно-якісні характеристики людських ресурсів (рівень освіти, здоров’я, 

ресурси робочого часу),результативність та ефективність праці (зокрема, валова додана вартість, доходи 

працівників, продуктивність праці, ефективність праці, використання робочого часу), умови праці, найму, 

витрати на розвиток людських ресурсів; 

- макрорівень - охоплює конкурентоспроможність людських ресурсів держави за зведеними 

показниками демографічної, соціальної, освітньої, інноваційної політики держави. 

На індивідуальному та мікро- рівнях об’єктом конкурентоспроможності виступає людина з її 

потенціалом, а для досліджень конкурентоспроможності на мезо- та макрорівнях – узагальнені показники 

людського потенціалу, процесу та результатів праці. Основним мотивом конкурентоспроможності 

(незалежно від рівня) є очікуваний економічний результат: зарплата, додана вартість, ВВП, який, власне, і 

формує конкурентні переваги і є показником якості ресурсу. 
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УДК 338.51 

Романюк С.Б. 

ОСОБЛИВОСТІ ЦІНОУТВОРЕННЯ В ОПТОВОМУ ТОРГОВЕЛЬНОМУ ПІДПРИЄМСТВІ 

Цінова політика є не тільки однією з головних складових систем управління доходами торговельного 

підприємства, але й найважливішим механізмом, що забезпечує багато пріоритетів його економічного 

розвитку.  

Цінова політика впливає на обсяги господарської діяльності торговельного підприємства, формування 

його іміджу у покупців, рівень фінансового стану. Крім того, цінова політика торговельного підприємства є 

дієвим інструментом конкуренції на ринку.  

Специфіка торгової діяльності, яку необхідно враховувати при формуванні цінової політики 

підприємства, визначається наступними моментами:  

1. Торговельні підприємства не можуть самостійно формувати рівень цін на товари. Основи цінової 

політики на споживчому ринку формує його виробник, тому торговельні підприємства 

орієнтуються на цінову політику виробника. 
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2. Ціноутворення на торгівельному підприємстві включає в себе і витрати пов’язані із наданням 

послуг клієнтам. 

3. Предметом цінової політики торговельного підприємства виступає не ціна товару, а торгова 

надбавка.  

4. Торговельне підприємство формує самостійно торгову надбавку. 

5. Оптовому підприємству потрібна певна частка прибутку на покриття витрат щодо 

транспортування, зберігання, упакування товарів, оформлення замовлень, торгової реклами та 

інших видів витрат, а також отримання доходу.  

Оптові торгові підприємства прагнуть вставити таку ціну, щоб максимізувати свої прибутки.  

Процес встановлення ціни на товари, що реалізовуються оптовим торговим підприємством, включає 

шість етапів:  

1. Постановка завдань ціноутворення залежить від того, що є на меті у торгового підприємства: 

забезпечення виживання чи максимізація прибутку.  

2. Визначення попиту на товар. При визначенні попиту на товар необхідно оцінити обсяги 

продажів при різній ціні. При цьому врахувати, що на попит впливає не тільки ціна, але й 

рекламна кампанія.  

3. Оцінка витрат підприємства. Витрати в оптових підприємствах можна поділити на змінні 

витрати, які прямо залежать від обсягів реалізації, та постійні витрати, які не залежать від 

обсягів діяльності підприємства.  

4. Аналіз цін на товари конкурентів. Встановлюючи торгову націнку до ціни товару, що 

реалізується, крім власних витрат на придбання і зберігання товарів на складах, потрібно 

враховувати також ціни конкурентів на аналогічний товар, що реалізується.  

5. Вибір методу ціноутворення. Слід зазначити, що існує декілька методів встановлення цін на 

товар. Один з них полягає в підсумовуванні середніх витрат плюс прибуток. Це найбільш 

простий метод ціноутворення, який передбачає визначення відповідної націнки до ціни товару. 

Розміри цих націнок можуть варіюватися залежно від виду товару. Інший метод розрахунку ціни 

заснований на визначенні беззбитковості підприємства, тобто визначенні необхідного прибутку. 

Розрахунок ціни за такою схемою передбачає побудову графіка беззбитковості, на якому 

представлені загальні витрати й очікувані надходження при різних обсягах продажів. Ще одним 

методом встановлення цін є облік поточних цін, що склалися. При цьому підприємство за основу 

ціни на товар бере ціни конкурентів і не звертає уваги на власні витрати. Ціни можуть бути 

встановлені вище або нижче за рівень цін основних конкурентів.  

6. Встановлення остаточної ціни. На цьому етапі потрібно враховувати сприйняття покупцями цін 

на товари.  

Під час процесу ціноутворення потрібно враховувати всі етапи, а також застосовувати різні методи 

ціноутворення, краще всього поєднуючи. 

Оптовому підприємству потрібно встановлювати різні надбавки на товари. Надбавки краще 

встановлювати на кожну товарну групу окремо. При встановленні надбавки потрібно враховувати категорію 

виробника та якість товару. Незважаючи на те що ціна від виробника є основною складовою ціни продажу, 

рівень торгової надбавки не повинен від цього залежати. Можливо, що при низькому рівні ціни на товар від 

виробника, може бути сформований високий рівень торгової надбавки, і, навпаки - при високому рівні ціни 

виробника торговельні підприємства часто обмежуються низьким рівнем торгової надбавки.  

Також потрібно враховувати можливість використання цінових знижок при продажі товару. Розмір 

знижок повинен залежати від характеру операцій, умов продажу та платежу, взаємовідносин з покупцями. 

Оптовому підприємству вигідно надання знижки, оскільки цим він заохочує покупців можливістю її 

використання, а також спонукає до постійної співпраці.  

У сучасних умовах часто буває так, що цінова політика підприємств є недостатньо розробленою, 

вміщує багато помилок, що у кінцевому підсумку може призвести до прийняття неправильних рішень. 

Багато підприємств вбачає сутність власної цінової політики лише у тому, щоби покрити витрати та 

отримати певний прибуток. Причому деякі підприємства намагаються продати свій товар якнайдорожче, не 

враховуючи попиту та цін конкурентів. Такий підхід свідчить про відсутність необхідного досвіду та знань у 

питаннях ціноутворення. Томує важливим вивчати різноманітні варіанти цінової політики підприємства, 

особливості, умови, сфери, переваги і недоліки їхнього використання.  

Список використаних джерел 
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Свистун Т.Л. 

МОДЕЛЬ ПРОЦЕСУ ФОРМУВАННЯ ОРГАНІЗАТОРСЬКОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МЕНЕДЖЕРІВ В УМОВАХ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

Розвиток ринкових відносин в Україні, активне залучення її у світовий економічний простір 

зумовлюють високі вимоги до якості і рівня професійної підготовки менеджерів. В даний час якість вищої 

освіти, що забезпечує конкурентоспроможність фахівця на ринку праці, пов'язують із формуванням його 

професійної компетентності. Внаслідок постановки означеної проблеми, сучасна вища школа шукає такі 

технології підготовки майбутніх менеджерів, які б адекватно відображали майбутні умови професійної 

діяльності студентів. 

Проаналізувавши переконання різних наукових шкіл, сучасні вимоги до особистості менеджера, 

особливості організаторської діяльності менеджерів, виявили важливість формування організаторської 

компетентності майбутнього менеджера в процесі професійної підготовки, як складової професійної 

компетентності. Під організаторською компетентністю майбутніх менеджерів розуміємо інтегративне 

утворення, що включає знання в галузі теорії і технології організаторської діяльності, вміння, необхідні для 

організації своєї діяльності та діяльності інших людей, організаторські якості. Під процесом формування 

організаторської компетентності майбутніх менеджерів вважаємо систематизоване накопичення знань та 

вмінь в теорії та технології організаторської діяльності, позитивних кількісних і якісних особистісних змін, 

що дозволяють ефективно здійснювати організаторську діяльність. Студентське самоврядування 

розглядаємо в ракурсі усвідомленої участі майбутнього менеджера в навчальній та позанавчальній 

діяльності, що не є регламентованою навчальними планами і заснованою на самостійному виборі [2]. У 

свою чергу, продуктивне здійснення даної діяльності майбутнім фахівцем позитивно сприятиме процесу 

формування його організаторської компетентності. 

Організаторська компетентність майбутнього менеджера маючи складну структуру, умовно 

поділяється на взаємозалежні компоненти: функціонально-предметну (наявність знань про організаторську 

діяльність, вміння приймати адекватні рішення і делегувати повноваження), професійно-особистісну 

(мотивація та особистісні якості: домінантність, креативність, рішучість, відповідальність) і предметно-

орієнтовану (досвід і результат практичної організаторської діяльності: вміння виявляти високу соціальну 

активність, активну участь у здійсненні організаторської діяльності). 

Таким чином, формування організаторської компетентності в умовах студентського самоврядування 

передбачає вирішення наступних завдань: 1) формування у майбутнього менеджера організаторських знань і 

умінь; 2) формування мотивації і особистісної орієнтації на практичне застосування набутих знань і вмінь; 

3) набуття досвіду та отримання результатів практичної організаторської діяльності. У зв'язку з цим, 

пропонується ідея поетапного підходу до формування організаторської компетентності майбутніх 

менеджерів в умовах студентського самоврядування. Включення майбутніх менеджерів в організаторську 

діяльність відбуватиметься поступово, при відпрацюванні окремих професійних умінь, здійсненні 

практичної організаторської діяльності, а також на основі тренінгових занять [1]. 

Перший етап - підготовчий. Метою даного етапу є підвищення теоретичних організаторських знань 

майбутніх менеджерів, ініціативи та мотивації до формування організаторської компетентності. Тривалість і 

частота проведення теоретичних занять відповідають тематичним плануванням, що надає процесу ознак 

цілеспрямованості і систематичності, сприяє підвищенню рівня знань теоретичного матеріалу, формуванню 

ціннісного ставлення до процесу формування умінь. 

Другий етап - практико-орієнтований. У процесі практичної організації різних справ, майбутні 

менеджери, засвоюють зміст організаторської роботи. Вони планують колективну творчу діяльність, 

відповідають за реалізацію виховних програм і проектів. Процес підготовки організатора відбувається в 

умовах взаємозалежної корпоративної діяльності куратора і майбутнього менеджера, , що забезпечує не 

тільки передачу знань та досвіду, а й емоційно-ціннісного ставлення до змісту і процесу діяльності. На 

даному етапі рівень мотивації і особистісного ставлення до здійснення даного виду діяльності підвищується 

за рахунок систематичного застосування організаторських знань і умінь у практичній організаторської 

діяльності в рамках самоврядування і отримання перших результатів. 

Третій етап - діяльнісно-результативний. Майбутні менеджери займаються організацією (підбором 

виконавців, розподілом обов'язків, контролем) програмних заходів по закріпленій програмі. Практичний 
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